



УДК 342.5

Орлов Богдан Андреевич
Матилян Роланд Овикович
Уральский юридический институт МВД России
Факультет подготовки следователей
Россия, Екатеринбург
superjust86@gmail.com
roland-1998@mail.ru
Orlov Bogdan Andreevich
Matilyan Roland Novikovich
Ural law institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia
Faculty of Investigators Training
Russia, Yekaterinburg

**ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ С ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБОЙ
СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ: СОВРЕМЕННЫЙ ЭТАП И ПРАКТИКА
ПРИМЕНЕНИЯ**

Аннотация: статья посвящена вопросам важности взаимодействия Министерства внутренних дел Российской Федерации с Федеральной службой судебных приставов на современном этапе деятельности двух разных самостоятельных силовых структур, где целью является реализация поставленных задач, поиском новых путей и форм сотрудничества, регулярных встреч, проведением круглых столов, научно-практических конференций и проведением методических семинаров.

Ключевые слова: взаимодействие, МВД России, ФССП, права человека, свободы.



INTERACTION OF THE MINISTRY OF THE INTERNAL AFFAIRS OF THE RUSSIAN FEDERATION WITH THE FEDERAL BAILIFF SERVICE: THE PRESENT STAGE AND THE PRACTICE OF APPLICATION

Annotation: The article is devoted to the issues of the importance of interaction between the Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation and the Federal Bailiff Service at the present stage of the activity of two different independent law enforcement agencies.

Key words: interaction, the Ministry of Internal Affairs of Russia, FSSP, human rights, freedoms.

В XXI веке взаимодействие Федеральной службы судебных приставов Российской Федерации (далее – ФССП России) с Министерством внутренних дел Российской Федерации (далее – МВД России) и с юрисдикционными органами развито на высоком уровне и заслуживает пристального внимания, как с теоретической, так и с практической точки зрения.

Необходимо напомнить, что взаимодействие между двумя вышеуказанными органами должно основываться, прежде всего, на соблюдении прав и свобод человека и гражданина, законных интересов физических и юридических лиц. На современном этапе взаимодействия мы должны отталкиваться от конституционных принципов Российской Федерации. Так, в ст. 17 указано, что «в Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права и в соответствии с настоящей Конституцией» [1].

В связи с этим, стоит отметить основные принципы взаимодействия двух ведущих органов в Российской Федерации:

1. принцип законности;



2. уважение чести и достоинства гражданина;
3. принцип открытости и публичности;
4. неприкосновенности минимума имущества;

Именно на данных принципах основывается совместная работа ФССП России и МВД России.

На наш взгляд исполнительные, законодательные и судебные органы уделяют особое значение реализации судебных и иных актов юрисдикционного исполнения. На сегодняшний день большинство граждан знают свои права, обязанности, что, в свою очередь, не может не радовать. В каждом хозяйствующем субъекте Российской Федерации имеются адвокаты высших уровней, которые активно взаимодействуют с гражданами, и защищают их права всеми не запрещенными способами. Тем самым, большинство территориальных органов ФССП России сталкиваются с большим количеством исполнительных бумаг, которые впоследствии влияют на деятельность каждого в отдельности и тем самым затягивают работу судебных приставов в целом [5].

Для понимания ситуации следует обратиться к статистическим данным. Так, за 2020 год на исполнении ФССП России находилось более 110 миллионов исполнительных производств, а на одного судебного пристава за тот же год приходилось более 5000 исполнительных производств. С такими нагрузками сталкиваются сотрудники ФССП России в своей трудовой деятельности. Отсюда стоит сделать вывод, что вышеуказанные данные свидетельствуют о высокой нагрузке на органы ФССП России. На наш взгляд, такую проблему можно решить одним из самых эффективным, надёжным, а также проверенным временем способом как активное взаимодействие ФССП России с МВД России.

Кроме того, важно отметить нормативно-правое регулирование данных отношений, поскольку на их основе строятся все взаимоотношения и совместные действия названных структур. К их числу относят: Федеральный закон «Об исполнительном производстве», Федеральный закон «Об органах



принудительного исполнения Российской Федерации», а также Федеральный закон «О полиции» и некоторые другие [2], [3], [4].

Обобщая вышеуказанные федеральные законы, стоит выделить основные формы взаимодействия ФССП России и МВД России:

1. Привлечение сотрудников полиции при возникновении угроз жизни или здоровью сотрудника исполнительного органа в ходе исполнения судебного акта или иного производства [7];

2. Привлечение сотрудников полиции охраны общественного порядка на местах исполнения производства, а также с целью применение мер принудительного производства;

3. Привлечение сотрудников Госавтоинспекции с целью розыска автотранспортных средств, а также их дальнейшего осмотра, в отношении которых введены ограничение или запреты использования транспортного средства;

4. Привлечение сотрудников инспекции по делам несовершеннолетних граждан при исполнении исполнительных документов, связанных с несовершеннолетними [6].

Данный перечень имеет не исчерпывающий характер и активно дополняется сотрудниками указанных ведомств в процессе практической деятельности.

В заключение хотелось бы отметить, что МВД России и ФССП России должны активно взаимодействовать с целью активной реализации поставленных задач, поиском новых путей и форм сотрудничества, регулярных встреч, проведением круглых столов, научно-практических конференций и проведением методических семинаров.

Список литературы:



1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г. с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 1 июля 2020 г.) // СПС Консультант Плюс.
2. Об исполнительном производстве: Федеральный закон от 2 октября 2007 г. № 229-ФЗ // СПС Консультант Плюс.
3. Об органах принудительного исполнения Российской Федерации: Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 118-ФЗ // СПС Консультант Плюс.
4. О полиции: Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ // СПС Консультант Плюс.
5. Куликов В. Судебным приставам разрешат работать без высшего образования [Электронный ресурс]. URL: <http://rg.ru>.
6. Михин А. В. Взаимодействие Министерства внутренних дел России с Федеральной службой судебных приставов: теоретический и практический аспект // Вестник Нижегородской академии МВД России. – 2015. – № 1 (29). – С. 140-142.
7. Ткаченко В. В. Совершенствование организации деятельности службы судебных приставов // Проблемы правоохранительной деятельности. – 2018. – № 4. – С. 28-33.